
 

 

Notulen Algemene Ledenvergadering High Tech NL i.c.m. Te gast bij Solliance 

 
 
Datum:  18 juni 2015 
Tijd:  15.00 tot 17.30 uur 
Locatie:  Solliance in Eindhoven 
Aanwezigen: 41 gasten, namens 30 leden 
 
 
Verslag van de bijeenkomst 
 
Opening 
Willem Endhoven opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Hij beklemtoont het gegeven dat er 
zo veel belangstelling is voor de ALV. Een goed signaal dat past bij de voortgang die High Tech NL 
momenteel doormaakt met betrekking tot de vertaling van visie naar actie. Dat wordt gezien door (aspirant) 
leden. Tevens bedankt hij Arjan Gelderblom die eind 2014 zijn functie als General Manager heeft 
overgedragen aan Willem.  
Er zijn geen aanmerkingen op de notulen van vorige vergadering.  
 
Gastspreker Huib van den Heuvel 
We zijn  te gast bij Solliance. De heer Huib van den Heuvel, directeur van Solliance, presenteert zijn 
organisatie. Solliance is een research instituut dat zich richt op de verdere ontwikkeling van Solar (zonne-
energie) op basis van ultra dunne “layers”. Solliance is een krachtenbundeling van ECN, TUE, Universiteit 
Hasselt, Imec, TNO, Holst Centre en de TU Delft. Grote volumina worden geproduceerd in China, maar de 
rendementsverbetering is een effect van onderzoek door Solliance. Na de presentatie door de heer Van den 
Heuvel is er een korte rondleiding door de onderzoeksfaciliteiten. Willem Endhoven bedankt de heer Van den 
Heuvel voor de boeiende presentatie en de gastvrijheid.  
 
Ontwikkelingen 
Willem licht de ontwikkelingen toe die ‘ons’ te wachten staan in de nabije toekomst. Sterker, die ons nu reeds 
overkomen. Hij wijst daarbij onder meer op het onlangs verschenen rapport door het Rathenau instituut. Het 
gaat hierbij over elementen die ook wel worden beschreven met het begrip Smart Industry. Versnelde 
technologische ontwikkelingen op het gebied van Robotica, Materialen, 3Dprinting en ICT zullen 
productieprocessen veranderen en ecosystemen hechter aan elkaar verbinden. Ook wel IOT, Internet of 
Things. Hierdoor zullen traditionele banen verloren gaan. Er zullen ook weer nieuwe banen ontstaan.  
 
Gastspreker Jesse Scholtes 
Om één en ander toe te lichten is de heer Jesse Scholtes, Platformmanager van RoboNED uitgenodigd een 
presentatie te doen over de revolutie die robots nu al teweeg brengen. Hij illustreerde dat onder meer met het 
voorbeeld dat er momenteel meer drones in Nederland zijn dan vliegtuigen. Zij worden ingezet op allerlei 
toepassingen waardoor metingen sneller, nauwkeuriger en zonder gevaar voor mensen worden verricht. Een 
ander voorbeeld is de inzet van robots in de zorg en als ondersteuning bij leerinterventies voor kinderen. 
Willem bedankt Jesse voor zijn boeiende uitleg. 
 
Financiën 
Willem presenteert de financiële paragraaf van High Tech NL. Er is in 2014 een beperkt tekort opgetreden 
van Є 20.000,- tegenover Є 50.000,- in 2013. Henk Scheepers geeft aan dat dit acceptabel is en goed door 
High Tech NL kan worden gedragen. Bovendien wijzen de pijlen voor 2015 op het voortzetten van een 
verbetering in resultaat. De begroting wordt middels stemming goedgekeurd.  
 
Ledenstatus 
We worden in 2014 geconfronteerd met het afscheid van 10 leden die in 2013 hebben opgezegd. We hebben 
echter ook 7 nieuwe leden mogen verwelkomen terwijl er nog eens 5-10 nieuwe leden in de ‘pijplijn’ zitten. 
Waaronder voormalig leden die zich hebben bedacht. Willem geeft de ambitie aan in 2016 richting 200 leden 
te gaan. Eén en ander wordt enthousiast ontvangen door de aanwezigen. 
 
Actiepunten 2015 
Willem presenteert de actiepunten voor 2015. De basis voor het bestaan van High Tech NL is lange termijn 
visie op innovaties die zullen leiden tot nieuwe business. Daarbij presenteert High Tech NL zich graag als dé 
brancheorganisatie voor de hightech industrie in Nederland. Zo ondersteunt High Tech NL meerdere 
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bedrijven in hun ontwikkeling via het High Tech Business Lab. Er ontstaat veel meer samenwerking op basis 
met cross overs zoals met de agrifood sector. Ook deze beweging zal leiden tot uitbreiding van het aantal 
leden.  
Willem benadrukt de verbinding met topsector HTSM (High Tech Systems & Materialen) die ook voor High 
Tech NL op het gebied van Human Capital directe meerwaarde heeft. Zo heeft de deelname aan de MIT 
European Career Fair in Boston in 2014 geleid tot de succesvolle werving van 10 nieuwe medewerkers in de 
Nederlandse hightechsector terwijl ook de inspanningen van 2015 op dit terrein richting soortgelijke resultaten 
wijzen. High Tech NL maakt deel uit van de stuurgroep die het Centre of Expertise van Fontys verder 
uitbouwt. Dat leidt nu reeds tot beter opgeleid jong talent op Hbo niveau in de regio. Ook bepaalt High Tech 
NL de internationaliseringsagenda van HTSM mee hetgeen bijdraagt aan een krachtige employers branding 
onder meer onder expats. Daardoor wordt het makkelijker internationals te werven.  
 
Samenwerking met de ROMS’s 
Tijdens de vergadering wordt de samenwerking getekend tussen High Tech NL en vijf Regionale 
Ontwikkelings Maatschappijen (ROM’s) BOM, NOM, LIOF, OOST NV en InnovationQuarter. De heer Jan 
Pelle, directeur van de BOM (Brabantse Ontwikkelings Maatschappij), verricht deze handeling samen met 
Willem Endhoven en Henk Scheepers.  
 
Nieuwe voorzitter 
Henk maakt van deze gelegenheid gebruik om zijn naderend afscheid aan te kondigen. Tevens stelt hij zijn 
opvolger als bestuursvoorzitter voor, de heer Paul van Attekum. Paul krijgt voor deze gelegenheid het woord. 
Hij bedankt Henk voor het begeleiden van de zoektocht die High Tech NL heeft doorgemaakt om te kunnen 
komen tot de krachtige strategische richting die is gekomen en nu in uitvoering is. Hij onderstreept het belang 
en noodzaak daarvan voor de Nederlandse hightechindustrie, het versterken van ecosystemen en 
(inter)nationale innovatienetwerken, en ziet er naar uit hier een bijdrage aan te mogen leveren. 
 
Afronding 
Willem bedankt de aanwezigen voor hun belangstelling en bijdrage en nodigt hen van harte uit het glas te 
heffen nadat hij de lijfspreuk van de wereldbefaamde Britse onderzoeker Belbin nog eens heeft gekoppeld 
aan de High Tech NL community: “Nobody is perfect, but a team can be! 

 De volgende “te gast bij” zal worden georganiseerd op 3 september en vindt plaats bij Beltech. 

 Op 10 december vindt de tweede Algemene Ledenvergadering van dit jaar plaats. 
 
Er zijn geen vragen vanuit het publiek voor de rondvraag.  
 
 
Uitkomsten stemrondes 
 
Onder de 41 gasten waren 21 stemgerechtigde leden, maar niet alle personen waren gemachtigd namens het 
lid te stemmen. Totaal aantal aanwezige stemmen: 40.  
 

 Stemronde 1 – Vaststellen Jaarrekening High Tech NL 2014 (agendapunt 2): unaniem voor 

 Stemronde 2 – Decharge bestuur High Tech NL voor gevoerde beleid 2014 (agendapunt 3): unaniem 
voor 

 Stemronde 3 – Benoemen nieuwe voorzitter bestuur High Tech NL: Paul van Attekum, ASML 
(agendapunt 6): unaniem voor. 

 
A-leden: 1 stem. B-leden: 2 stemmen. C-leden: 5 stemmen. D-leden: 10 stemmen. E-leden: 2 stemmen.  
 
 
Bijlagen 
A. Notulen ALV 11 december 2014 
B. Jaarrekening High Tech NL 2014 
C. Rapport van Bevindingen bij JRR High Tech NL 2014 
D. Presentatie ALV 18 juni 2014 
E. Gastenlijst ALV 18 juni 2014 
 
 


